

 Событие

В память о героях угольного фронта

Монумент, посвященный женщинам, погибшим в шахте в годы Великой Отечественной войны, был установлен на разрезе «Октябринский».

Шахтер – профессия мужская. Однако были времена, когда женщины считались главной рабочей силой угледобывающих предприятий.

Четвертого октября 1943 года по шахтам Советского Союза была разослана директива о повсеместном внедрении женского труда на всех угледобывающих предприятиях страны.

Мужчины погибали на фронте, а женские судьбы обрывала шахта. Травматизм и смертность в те годы были в десятки раз выше, чем в послевоенные. В Киселёвске в лихие сороковые погибли 56 горнячек. Их имена и фамилии теперь высечены на памятнике «Женщинам Киселевска - героям угольного фронта».

Наш памятник стал единственным подобным монументом в Кузбассе. А потому на его открытие приехали не только киселевские горняки, но и жители других угольных территорий. Те, кто трудится в лавах сегодня, отмечают, что сейчас главным помощником горняков является механизированная техника. А в годы войны рабочими инструментами женщинам-шахтерам служили кирка, лопата да отбойный молоток.

Даже когда кровопролитная война закончилась, труд женщин в шахте использовать не прекратили. Из-под земли их вывели лишь в 1957 году. Многих из тех, кто поднимал промышленность страны в те годы, уже нет в этом мире. И их память можно почтить, придя к мемориалу.

Ольга ХЛОПОТОВА.